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Lutte contre les incendies
Question au Gouvernement n° 28

Texte de la question

LUTTE CONTRE LES INCENDIES

Mme la présidente. La parole est à M. Michel Sala.

M. Michel Sala. La France suffoque. C’est la deuxième fois en deux mois. La vague de chaleur et la sécheresse
couplées sont un facteur d'importants incendies. Le dérèglement climatique est là. Or, alors que l’Europe relève
ses objectifs climatiques pour 2030, la réponse du gouvernement français n’est pas à la hauteur. Nous perdons
un temps précieux !

Dans le Gard, autour de Bessèges, de Gagnières et de Bordezac, ma circonscription a été fortement touchée. À
son tour, la région bordelaise connaît un épisode encore plus dramatique, avec l'embrasement de plus de
19 000 hectares de forêt. Fait nouveau, d’autres régions, plus au nord, sont atteintes, comme les monts d’Arrée
en Bretagne, ou les Pays de la Loire – Anjou, Vendée, Mayenne, Le Mans et Nantes.

Dans ces moments graves, les membres du groupe LFI-NUPES expriment toute leur solidarité aux dizaines de
milliers d’habitants frappés par ces incendies, et aux pompiers venus les protéger. (Applaudissements sur tous
les bancs.) Nous saluons les pilotes des Canadair, qui exercent un métier extrêmement dangereux. Or les
moyens leur manquent pour assurer leur mission de protection civile.

La flotte d’avions de lutte antifeu, située à Nîmes, comprend sur le papier douze Canadair et sept Dash. Le
14 juillet 2019, ces dix-neuf avions étaient capables de voler. Nous avons régressé : aujourd'hui, seuls neuf
Canadair et quatre Dash volent. La maintenance, assurée par l’entreprise privée Sabena technics, n’est pas au
niveau. De plus, on compte seize commandants de bord, alors que vingt-deux sont nécessaires. En cause : la
politique menée par la direction générale de la sécurité civile et de la gestion des crises (DGSCGC), qui
reconnaît pourtant que le dispositif opérationnel est tendu.

À rebours de l’urgence écologique, vous avez depuis 2017 affaibli les opérateurs publics, comme Météo-France,
l’Office français de la biodiversité (OFB), l’Office national des forêts (ONF) et l’Institut national de l’information
géographique et forestière (IGN) en supprimant près de 15 % des effectifs. Il faut que cela cesse !
(Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NUPES et sur plusieurs bancs des groupes SOC et Écolo-
NUPES.)

La flotte d’avions antifeu constitue un service public indispensable, auquel vous devez donner des moyens
nouveaux. Quelle flotte et quels moyens humains prévoyez-vous de déployer contre les incendies ? Envisagez-
vous d'implanter de nouvelles bases ?

Si nous voulons sauver des vies humaines, protéger les pompiers et tenter de préserver notre forêt, il y a
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urgence ! (Applaudissements sur les bancs des groupes LFI-NUPES, SOC, Écolo-NUPES et GDR-NUPES.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre de l’intérieur et des outre-mer.

M. Gérald Darmanin, ministre de l’intérieur et des outre-mer. Comme Mme la Première ministre l'a fait très
récemment, et comme vous l'avez fait, je rends hommage, au nom du Gouvernement, aux sapeurs-pompiers,
aux militaires, aux élus, aux policiers et aux gendarmes qui luttent, depuis le 12 juillet, dans des conditions
particulièrement difficiles, avec un sang-froid et un professionnalisme qui font honneur à la France. (Mmes et
MM. les députés se lèvent et applaudissent.)

Le feu en Gironde touche désormais quasiment 60 kilomètres carrés, mais on constate également la présence
de très nombreux autres feux dans les Bouches-du-Rhône et dans le Finistère – vingt feux par jour dans le
territoire national. Ils sont le plus souvent éteints lorsqu'ils ne dépassent pas 5 hectares, mais quelques-uns sont
très impressionnants et tuent la biodiversité.

Malgré cela, malgré des jours et des nuits de sécheresse et de feu, je souligne qu'on ne déplore – je touche du
bois, si j'ose dire (Murmures sur les bancs du groupe LR) – aucun décès, ni chez les sapeurs-pompiers, ni parmi
les 45 000 personnes déplacées. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe RE.)

Tout ne peut pas faire l'objet de polémique. La flotte ne compte pas neuf Canadair, comme vous l'avez dit (« Ce
n'est pas ce qu'il a dit ! » sur plusieurs bancs du groupe LFI-NUPES), mais vingt et un avions et trente-cinq
hélicoptères : nous avons la plus grande flotte européenne de lutte contre le feu. (Applaudissements sur les
bancs du groupe RE et sur quelques bancs du groupe Dem.)

Tout ne peut pas faire l'objet de polémique. En cinq ans, nous avons augmenté le budget de la sécurité civile de
44 % (Protestations sur quelques bancs du groupe LFI-NUPES. – Mme Elsa Faucillon proteste également) ;
nous avons mobilisé des militaires ; nous avons mobilisé plus de moyens qu'aucun autre pays européen. Alors,
plutôt que de susciter des polémiques qui n'ont pas lieu d'être, encourageons les sapeurs-pompiers,
réjouissons-nous qu'il n'y ait pas de morts, que nous puissions, avec l'aide de la sécurité civile, déplacer des
personnes, sauver des animaux et des entreprises. (Applaudissements sur les bancs des groupes RE, Dem et
HOR.)
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